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ÖTV UYGULAMASINDA STANDART YAKIT DEPOSU TANIMINDA  
YENİDEN ESKİ TANIMA DÖNÜLMÜŞTÜR 

 
 
 

Bilindiği gibi Bakanlar Kurulu’nca belirlenen sınır kapılarında, 4458 sayılı Gümrük Kanunu’nun ihracat 
rejimi kapsamında yurtdışına çıkarılacak eşyayı taşıyan kamyon, çekici ve soğutucu ünitesine sahip 
yarı römorkların depolarına (araçların ve soğutucu ünitelerin standart yakıt deposu miktarlarını 
aşmamak kaydıyla) yalnızca yurtdışına çıkışlarda motorin teslimi ÖTV’den müstesnadır. Bu istisnaya 
ilişkin usul ve esaslar 11 seri no.lu ÖTV Genel Tebliği ile belirlenmiştir.  
 
4.11.2008 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 16 Seri No.lu ÖTV Genel Tebliği ile, 11 no.lu Tebliğ’in 
“Tanımlar” başlıklı 1 inci bölümünde yer alan standart yakıt deposu tanımı değiştirilmişti. (2008/121 
no.lu Duyurumuz) 
 
Bu defa, 22.11.2008 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 17 Seri No.lu ÖTV Genel Tebliği ile 16 Seri 
No.lu ÖTV Genel Tebliği yürürlükten kaldırılmış ve standart depo tanımında yeniden 16 No.lu Tebliğ 
öncesindeki tanıma dönülmüştür.  
 
17 no.lu Tebliğ aşağıda bilgilerinize sunulmuştur. 
 
Saygılarımızla. 

 
 
 
 
 

“ÖZEL TÜKETİM VERGİSİ GENEL TEBLİĞİ 
SERİ NO: 17 

(RG.22.11.2008-27062) 
 

 
  
4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanunu1 uygulamasına ilişkin olarak aşağıda belirtilen hususlara göre işlem 
yapılması uygun görülmüştür. 
  
16 Seri  No.lu Özel Tüketim Vergisi Genel Tebliği2, bu tebliğin yayımı tarihinden itibaren yürürlükten kaldırılmıştır. 
  
Buna göre 11 Seri No.lu Özel Tüketim Vergisi Genel Tebliğinin3 “Tanımlar” başlıklı 1 inci bölümünde yer alan 
“Standart Yakıt Deposu” tanımı, 16 Seri No.lu Özel Tüketim Vergisi Genel Tebliği ile yapılan değişiklikten 
önceki haliyle “Standart Yakıt Deposu: 4458 sayılı Gümrük Kanununun 167 nci maddesinin (9) numaralı 
fıkrasının (c) bendi hükmü kapsamında gümrük vergisi istisnası uygulanan standart depoları,” olarak uygulanır. 
  
Tebliğ olunur. 
 
————————— 
1 12/6/2002 tarihli ve 24783 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanmıştır. 
2 4/11/2008 tarihli ve 27044 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanmıştır. 
3 7/9/2006 tarihli ve 26282 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanmıştır.” 
 
 
 


